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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da
autorizacao do fiscal.

ATENGAO!

1.

\
NOME:
INSCRIGAO:
CPF:
Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br
Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.
Informacgdes gerais:
Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla
escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e numero de inscrigao;
~— b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
\<_E/ c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada
O questao.
9 4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
— a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
) b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
| c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
&) ou maquina fotografica ou equivalente;
< d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartao de Respostas e
este Caderno de Questoes;
2 e. fazer consulta em material de apoio ou afins.
oC 5. Nao sera permitida a troca do Cartao de Respostas por erro do candidato.
<C 6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
LL 7. Parafins de corregao do Cartao de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as
marcagdes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.
8. No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera
anulada a questao com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre
a correta.
9. 0 Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartédo de
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir
esta regra sera ELIMINADO do concurso.
11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o
caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,
item 38 do edital).
Instituto de Administracéo e Tecnologia
/
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as afirmativas a seguir:

I. O Sistema Unico de Saude (SUS) é composto pelo
Ministério da Salde, Estados e Municipios, conforme
determina a Constituicdo Federal. Cada ente tem suas
corresponsabilidades.

Il. No periodo anterior a Constituigdo Federal de 1988, o
sistema publico de salde prestava assisténcia apenas aos
trabalhadores vinculados a Previdéncia Social, cabendo o
atendimento aos demais cidaddos as entidades
filantropicas.

Ill. O SUS nao engloba a atengdo primaria, média e alta
complexidades, mas realiza os servigos de urgéncia e
emergéncia, a atengédo hospitalar, as agdes e servigos das
vigilancias epidemioldgica, sanitdria e ambiental e
assisténcia farmacéutica.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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[Il. A Lei 9.787 contribui para a histéria da saldde publica no
pais, pois estabeleceu termos até entdo nunca apresentados
a um registro de farmaco no Brasil, como por exemplo, 0s
testes de bioequivaléncia e biodisponibilidade.

lll. Levando-se em consideragdo que a saude é um dever
integral, a implementagao das politicas dos medicamentos
genéricos contribuem para a incluséo e gestao da economia
publica, oferecendo a populagdo um produto com
seguranga, qualidade e eficacia comprovadas, possibilitando
também ao cidadao exercer a escolha do medicamento
genérico.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Epidemiologia é a ciéncia que estuda os padroes da
ocorréncia de doengas em populagdes humanas e os fatores
determinantes destes padrdes.

Il. A epidemiologia aborda o processo saude-doenga em
grupos de pessoas que podem variar de pequenos grupos
até populagdes inteiras.

Il. As aplicagdes da epidemiologia variam desde a descrigéo
das condigGes de saude da populagao, da investigagdo dos
fatores determinantes de doencas, da avaliagao do impacto
das acdes para alterar a situagao de saude até a avaliagdo
da utilizagdo dos servigos de salde, incluindo custos de
assisténcia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as afirmativas a seguir:

I. No Brasil, o sistema publico de satde, chamado de Sistema
Unico de Saude (SUS), é apontado como uma grande
conquista da sociedade, tendo em vista o seu carater de
politica estatal que promoveu ampla incluséo social.

ll. A assisténcia terapéutica integral, incluindo a assisténcia
farmacéutica, nao é area de atuacgéao do SUS.

lll. A Politica Nacional de Medicamentos (PNM) definiu a
assisténcia farmacéutica como um grupo de atividades
relacionadas com o medicamento, contudo ndo destinadas
a apoiar as agOes de salde demandadas por uma
comunidade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. Algumas empresas que exercem atividade de interesse
para a salde precisam de uma autorizagdo de
funcionamento expedida pela Anvisa para funcionar.

IIl. Para conceder a autorizagéo, a vigilancia sanitaria avalia
se a atividade é permitida e de interesse da sociedade, se a
empresa é legalizada e se tem capacidade técnica, se o local
é conveniente etc.

Il. A Vigilancia Sanitaria ndo tem poderes para fiscalizar os
estabelecimentos e aplicar multas sempre que encontrar
alguma irregularidade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

I. O termo receptor é empregado de diferentes modos. Em
farmacologia, descreve as moléculas proteicas cuja fungao
é reconhecer 0s sinais quimicos enddégenos e responder a
eles.

[l. Outras macromoléculas com que os farmacos interagem
para produzir seus efeitos sdo conhecidas como alvos
farmacoldgicos.

[ll. Nenhum farmaco é completamente especifico em sua
agdo. Em muitos casos, ao aumentar a dose de um farmaco,
a substancia pode afetar outros alvos além de seu alvo
principal, e esse fato pode levar ao aparecimento de efeitos
colaterais.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:

I. No Brasil, a politica de medicamentos genéricos foi
implementada através da Lei 9.787, de 10 de fevereiro de
1999, que autoriza as grandes indUstrias farmacéuticas a
comercializar os medicamentos genéricos.

07. Analise as afirmativas a seguir:

. Quando se fala da organizagdo da assisténcia
farmacéutica no setor publico de saude no Brasil, é preciso
considerar que o seu modelo de gestdo segue 0s mesmos
moldes do modelo de gestado da saude.

[l. Com os avangos na assisténcia farmacéutica, todos os
problemas desapareceram e ndo ha nada que comprometa
a missao de garantir o acesso da populacdo aos
medicamentos e a racionalidade do uso.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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08. Analise as afirmativas a seguir:

I. A gquimioterapia € o termo originalmente usado para
descrever o uso de farmacos que sdo seletivamente néo
toxicos para os microrganismos invasores, apresentando, ao
mesmo tempo, efeitos minimos no hospedeiro.

Il. Os quimioterapicos, entdo, sdo substancias quimicas
designadas para serem toxicas ao microrganismo
patogénico, porém indcuas para o hospedeiro.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. O Sistema Unico de Salde (SUS) n&o tem contribuido
significativamente para o controle das doencgas
transmissiveis em nosso pais e para a transigdo
epidemioldgica que levou a uma situagéo de tripla carga de
doengca em fungdo do aumento expressivo da
morbimortalidade por estas enfermidades.

II. Uma experiéncia ndo exitosa do SUS no campo das
doengas transmissiveis é o Programa Nacional de
Imunizagdo (PNI) que pode ser considerado um dos piores
do mundo.

[ll. Outra experiéncia exitosa do SUS em relagdo as doencgas
transmissiveis é a de vigilancia, prevencdo e controle do
HIV/Aids.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

12. Analise as afirmativas a seguir:

I. Em ambito hospitalar, os medicamentos desempenham
um papel essencial, a depender do porte ou especialidade da
instituigao, devido ao montante financeiro envolvido, e da
importancia assistencial dos medicamentos.

ll. O sistema de distribuicdo de medicamentos (SDM) deve
acolher todas as areas da instituicdo onde sejam
consumidos medicamentos, sendo providos de seguranca e
controle.

[ll. A distribuigdo é um processo responsavel pela logistica
de disponibilizagdo dos medicamentos e correlatos
necessarios as operagdes de uma unidade de saude.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

. O “cancer" é caracterizado pela multiplicagédo
descontrolada e a disseminagdo de formas anormais de
células do préprio corpo.

Il. Tanto o tumor benigno quanto o maligno manifestam
proliferagao descontrolada, mas é o benigno que tem uma
maior desdiferenciagédo, invasividade e capacidade de
metastatizar.

Il. Existem trés abordagens principais para o tratamento do
cancer estabelecido — excisdo cirlrgica, irradiagéo e
tratamento farmacoldgico (anteriormente, muitas vezes
chamado de quimioterapia, mas hoje, com frequéncia, inclui
agentes hormonais e bioldgicos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

13. Analise as afirmativas a seguir:

. O cancer surge como resultado de uma série de alteragbes
genéticas e epigenéticas. As principais lesdes s&o: ativagdo
de genes de supressdo tumoral e inativagdo de oncogenes
(mutagao dos genes normais que controlam a divis&o celular
€ OUtros processos).

Il. Todos os agentes alquilantes deprimem a funcdo da
medula 6ssea e causam perda de cabelo e transtornos
gastrointestinais.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

I. O objetivo primordial do controle de estoque, em uma
farmacia hospitalar é evitar a falta de medicamentos e
materiais, sem que esta diligéncia resulte em estoques
excessivos ou insuficientes.

Il. Para melhorar os processos, ndo é necessario fazer o
mapeamento da atividade desenvolvida, descrevendo o
nome e objetivo do processo, suas entradas e saidas, seus
fornecedores e insumos e formas de controle.

Il. A politica de estoques tem a fungao de planejar e controlar
o estoque, sendo esses fatores, contudo, ndo primordiais em
uma boa administragao do processo produtivo.

14. Analise as afirmativas a seguir:

l. A Legislagao Farmacéutica, a Lei no 6.681, de 16 de agosto
de 1979 dispde sobre a inscricdo de médicos, cirurgides-
dentistas e farmacéuticos militares em Conselhos Regionais
de Medicina, Odontologia e Farmacia, e da outras
providéncias.

ll. A Lei n.° 6.206, de 7 de maio de 1975, da valor de
documento de identidade as carteiras expedidas pelos
orgéaos fiscalizadores de exercicio profissional e da outras
providéncias.

ll. A Lei 6437, de 20 de agosto de 1977, configura infragdes
a legislagdo sanitaria federal, estabelece as sangdes
respectivas, e da outras providéncias.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

15. Analise as afirmativas a seguir:

|. Os benzoimidazdis (ex.. albendazol) exercem sua agéo
anti-helmintica ligando-se seletivamente a tubulina do
parasita, evitando a formagao de microtubulos.

Il. A forma eritrocitica do plasmédio da maléria alimenta-se
da hemoglobina do hospedeiro. A cloroquina exerce sua
agdo antimaldrica ao nao inibir a hemepolimerase do
plasmadio.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

16. Analise as afirmativas a seguir:

I. Uma gestao ineficiente dos recursos também pode dar
uma contribuigdo importante para melhoria dos servigos
hospitalares, na medida em que seus custos reduzem,
melhorando também os servigos prestados, ou seja, 0
atendimento aos usuarios com qualidade.

Il. E necessério que haja um eficiente esquema de
planejamento das atividades de compras, armazenamento e
gerenciamento de materiais em estoque, bem como a
distribuicdo desses materiais destinados ao uso em
atividades hospitalares, uma vez que a falta de uma gestéo
de estoque impede a apuragao das reais necessidades de
abastecimento.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

. Um dos objetivos da farmacoepidemiologia e da
farmacovigilancia € identificar e reunir evidéncias
consistentes sobre as associagbes entre o uso de
medicamentos e a ocorréncia de eventos

adversos.

II. O uso de evidéncias consistentes ndo pressupde que
inferéncias de causalidade possam ser elaboradas,
tomando-se como referéncia o elo etiolégico entre a
exposicao ao medicamento e um evento adverso.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as afirmativas a seguir:

I. A COX-2 esta presente na maioria das células como uma
enzima constitutiva. Produz prostanoides que atuam
principalmente como reguladores homeostaticos, por
exemplo: modulagdo das respostas vasculares, regulagédo da
secregao acida gastrica.

Il. A COX-1 nado estd normalmente presente (pelo menos na
maioria dos tecidos, sendo o tecido renal uma exceg&o
importante), mas é altamente regulada pelos estimulos
inflamatdrios e, por isso, tida como mais relevante para os
farmacos anti-inflamatérios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

|. A Assisténcia Farmacéutica (AF) é responséavel pela
formulagédo, implementagdo e coordenagdo da politica
estadual de assisténcia farmacéutica dos componentes:
basico, estratégico e especializado.

[l. A AF engloba um conjunto de agdes voltadas a promogao,
protecdo e recuperagdo da saude, tanto individual como
coletiva, tendo o medicamento como insumo n&o essencial
e visando o acesso e uso nao racional.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. O uso indiscriminado de medicamentos é motivo de
preocupagao para as autoridades de varios paises. De
acordo com dados da Organizagdo Mundial da Saude (OMS),
o percentual de internagbes hospitalares provocadas por
reagoes adversas a medicamentos ultrapassa 10%.

II. O uso abusivo de medicamentos, como
benzodiazepinicos, é objeto de andlise e de discussdo em
saude publica e é, frequentemente, veiculado na imprensa
brasileira.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

|. Para os efeitos desta lei, o funciondrio é a pessoa
ilegalmente investida em cargo publico, conforme disposto
na Lei Municipal n°® 1.240, de novembro de 1991, do
municipio de Palmeira dos indios.

ll. Cargo publico, integrante da carreira ou isolado, é o
conjunto de atribuigdes e responsabilidades previstas na
estrutura organizacional que devem ser cometidas a um
funcionario, conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, de
novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

I. As dispersdes constituem grande parte das formas
farmacéuticas liquidas, sendo administradas pelas vias oral,
tépica parenteral, mucosa e oftalmica.

I As dispersdes liquido-liquido e sélido-liquido sao sistemas
complexos do ponto de vista fisico-quimico em virtude da
presenca das quatro fases e cuja compreensdo dos
fendmenos envolvidos é imprescindivel para o sucesso
terapéutico e estabilidade das formulagdes.

23. Analise as afirmativas a seguir:

|. O Componente Basico da Assisténcia Farmacéutica (CBAF)
nao promove ao cidadao acesso a medicamentos e insumos
para o tratamento dos principais problemas de salde e
programas da Atencao Primaria.

Il. Os medicamentos sdo gerenciados e disponibilizados aos
usuarios portadores de doengas que configuram problemas
de salde publica através de programas estratégicos, que
seguem protocolos e normas especificas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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24. Analise as afirmativas a seguir:

I. A investidura em cargo publico ocorrera com a posse,
conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de novembro
de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.

Il. A posse em cargo publico nao dependera de prévia
inspegao médica oficial, conforme disposto na Lei Municipal
n° 1.240, de novembro de 1991, do municipio de Palmeira
dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir:

|. Por algum tempo prevaleceu a ideia de que a epidemiologia
se restringia ao estudo de epidemias de doencgas
transmissiveis.

Il. Hoje, é reconhecido que a epidemiologia trata de qualquer
evento relacionado a salde ou a doenga da populagéo.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

I. No ambiente hospitalar, o servigo de farmacia tem como
objetivo garantir o uso seguro e racional dos medicamentos
prescritos pelo profissional médico.

lI. Com o emprego do Sistema de Distribuicao de
Medicamentos por Dose Unitdria  (SDMDU), os
medicamentos sdo destinados as unidades de internagao, ja
fracionados, diluidos e preparados pela equipe da
enfermagem.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a sessenta horas
semanais de trabalho, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, de novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos
indios.

II. Exercicio é o efetivo desempenho das atribui¢des do cargo,
conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de novembro
de 1991, do municipio de Palmeira dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. O auxilio-transporte sera devido ao funciondrio ativo nos
deslocamentos da residéncia para o trabalho, mas nédo do
trabalho para a residéncia, na forma estabelecida em
regulamento, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240,
de novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos indios.
Il. Ao funciondrio investido em funcdo de diregéo, chefia,
assessoramento ou assisténcia, ndo é devida uma
gratificagcdo pelo seu exercicio, conforme disposto na Lei
Municipal n® 1.240, de novembro de 1997, do municipio de
Palmeira dos indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

l. Vencimento é a atribuigdo pecuniaria pelo exercicio de
cargo publico, com valor fixado em Lei, conforme disposto
na Lei Municipal n°® 1.240, de novembro de 1991, do
municipio de Palmeira dos indios.

[l. Remuneragdo é o vencimento do cargo efetivo, néo
acrescido das vantagens pecunidrias, permanentes ou
temporarias, estabelecidas em Lei, conforme disposto na Lei
Municipal n° 1.240, de novembro de 1997, do municipio de
Palmeira dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. A exoneragdo de cargo efetivo dar-se-a a pedido do
funcionario ou de oficio, conforme disposto na Lei Municipal
n° 1.240, de novembro de 1991, do municipio de Palmeira
dos indios.

Il. Remocgédo é o deslocamento do funcionario dentro do
Territério do Municipio, a pedido ou de oficio, com
preenchimento de claro de lotagdo, no ambito do mesmo
quadro, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240, de
novembro de 1991, do municipio de Palmeira dos indios.

Texto 1
O médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mée se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copdzio de vitaminas:
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tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. Ja estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscoépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisdo ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.: OPI8UYT

[ll. Em: "é a televisdo ligada ao méaximo, é o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esté correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagéo.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.", o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotacao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estad com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nimero aumentou cerca de 30%.
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“Hoje, no Pais, nés temos mais de 48 mil pessoas
na fila, séo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 6rgéo, uma doacdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo néo
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doacdo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “Entre os varios fatores de nao
doacdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificacdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doag&o. Ent&o, sdo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagao ou nao. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
guanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel  em:  https.//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

v Audit.: OPI8UYT

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
orgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", hé trés oracfes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragéo
principal em relagéo a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgéos a cada
milhdo de pessoas”, a locugédo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[I. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagdo de 6rgaos no Brasil estd relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de érgéos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagado
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "Com a questao do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sado José, conseguindo converter o0s gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagao de
meia légua de terra para patriménio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.
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A data certa da criagdo da freguesia nado é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolucéo n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagdo tornou-se valida depois da Resolugdo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagao, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n°® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao”, Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada a lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)
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[l. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

42. Analise as informagoes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor estd entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um multiplo de 10.

[I. O nimero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto € o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos Indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragao social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagdes a seguir:

[. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntérios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentdrio. Entéo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que n&o pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentdrio é inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jo&o sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econdémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
dltimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

44, Analise as informagoes a seguir:

l. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma drea equivalente a area de um
triangulo, cuja base e altura sao metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante € equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, 0 que apresenta maior area € o
guadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45. Analise as informagdes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregoério XIII. Ele criou uma comissdo de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Sequindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
Unico bissexto é o ano de 2200.
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Il. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
quantidade de sobrinho de André é representada por um
ndmero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos os algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: OPI8UYT

[l. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

Il. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nudmero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

49, Analise as informagoes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entao, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sao aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[l Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir:

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicagéo visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

48. Analise as informagdes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.

50. Analise as informagdes a sequir:

|. O preco a vista de um celular ¢ RS 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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